
ความหมายของภาษีป้าย 

ภาษีป้าย หมายถึง ภาษีท่ีจัดเก็บจากป้ายแสดงช่ือ ยี่ห้อ หรือ

เครื่องหมายที่ใช้ในการประกอบการค้า หรือประกอบกิจการอื่น

เพื่อหารายได้ หรือโฆษณาการคา้ หรือกิจการอื่นเพื่อหารายไดไ้ม่

ว่าจะแสดงหรือ โฆษณาไว้ท่ีวัตถุใด ๆ ด้วยอักษรภาพหรือ

เครื่องหมายที่เขียนแกะสลัก จารึกหรือทาให้ปรากฏด้วยวิธีอ่ืน 

ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้าย คือ เจ้าของป้ายหรือผูค้รอบครองป้ายใน
กรณไีม่มผีู้อื่นยื่นแบบแสดงรายการ ภาษีป้าย หรือเมื่อพนักงาน
เจ้าหน้าที่ไม่อาจหาตัวเจ้าของป้ายนั้นได้ ให้ถือว่าผู้ครอบครอง
ป้ายนั้นเป็นผูม้ีหน้าที่เสียภาษีปา้ยนั้นได้ ให้ถือว่า ผู้ครอบครอง
ป้ายนั้นเปน็ผูม้ีหน้าที่เสียภาษีปา้ย ถ้าไม่อาจหาตัว ผู้ครอบครอง
ป้ายนั้นได้ ให้ถือว่าเจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคาร หรือที่ดิน
ป้ายนั้นติดตั้ง หรือแสดงอยูเ่ป็น ผูม้ีหน้าที่เสยีภาษีป้ายตามลาดับ
อัตราภาษีป้าย เร่ิม 1 มกราคม 2564 

ป้ายประเภท 1 

(ก) อักษรไทยล้วน ที่เคลื่อนที่หรือเปลี่ยนข้อความได้ (ป้ายไฟว่ิง) 
อัตรา 10 บาท/500 ตร.ซม. 

(ข) อักษรไทยล้วน (ป้ายติดทั่วไป) อัตรา 5 บาท/500 ตร.ซม. 

  ป้ายประเภท 2 
(ก) อักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ และหรือปนรูปภาพ และ

หรือปนเครื่องหมายอื่น ที่เคลื่อนที ่หรือเปลี่ยนเป็นข้อความ 

เครื่องหมาย หรือภาพอื่นได้ (ป้ายไฟว่ิง) อัตรา 52 บาท/500 ตร.

ซม. 

(ข) อักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ และหรือปนรูปภาพ และ

หรือปนเครื่องหมายอื่น (ป้ายตดิ ทั่วไป) 

อัตรา 26 บาท/500 ตร.ซม. 

ป้ายประเภท 3 
(ก) ป้ายไม่มีอักษรภาษาไทย และป้ายที่มีอักษรไทยบางส่วนหรือ

ทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ำกว่าอักษร ต่างประเทศ ท่ีเคลื่อนที่หรือ

เปลี่ยนเป็นข้อความ เครื่องหมาย หรือภาพอ่ืนได้ (ป้ายไฟวิ่ง) 

อัตรา 52 บาท/500 ตร.ซม. 

(ข) ป้ายไม่มีอักษรภาษาไทย และป้ายที่มีอักษรไทยบางส่วนหรือ

ทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ำากว่าอักษร ตา่งประเทศ (ป้ายตดิทั่วไป) 

อัตรา 50 บาท/500 ตร.ซม. 

ป้ายเมื่อคานวณพื้นที่จานวนเงินภาษี 

ไม่ถึงป้ายละ 200 ให้เสียภาษีป้ายละ 200 บาท 

เอกสารหลักฐานที่นามาใช้ในการติดต่อ 
1. ใบเสร็จรับเงินของปีท่ีผ่านมา 

2. ทะเบียนพาณิชย์ หรือหนังสือรบัรองการ 

จดทะเบียน 

3. รายละเอียดเกีย่วกับป้าย ท้ังลกัษณะข้อความ ภาพขนาด

รูปร่าง และรูปตัวของป้าย (ถ้ามี) 

4. สถานท่ีติดตั้งหรือแสดงป้าย 

5. แผนที่ตั้งพอสังเขป 

6. หนังสือมอบอานาจพร้อมตดิอากร 

(กรณีมอบอานาจ) กาหนดเวลายืน่แบบแสดงรายการเพื่อเสีย

ภาษีป้าย - เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) 

ภายในเดือนมีนาคมของทุกปี - ในกรณีที่ตดิตั้งหรือแสดงป้าย

ภายหลังเดือนมีนาคมหรือติดตั้งหรือแสดงป้ายใหม่แทนป้ายเดิม 

หรือเปลีย่นแปลงแก้ไขป้ายอันเป็นเหตุให้ต้องเสียภาษีป้ายเพิ่มขึ้น 

ให้เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายใน 15 วัน นับ

แต่วันติดตั้ง หรือแสดงป้าย หรือนบัแต่วันเปลีย่นแปลงแก้ไข

แล้วแต่กรณี การชาระภาษี - ให้เจ้าของป้ายชาระภาษีป้าย

ภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมิน - ป้ายที่เริม่

ติดตั้ง หรือแสดงในปีแรกให้เสียภาษีป้าย ตั้งแต่วันท่ีติดตั้ง จนถึง

งวดสุดท้ายของปี (คิดภาษีป้ายเปน็รายงวด งวดละ 3 เดือน) งวด 

1 มกราคม – มีนาคม = 100 % งวด 2 เมษายน – มิถุนายน = 

75 % งวด 3 กรกฎาคม – กันยายน = 50 % งวด 4 ตุลาคม – 

ธันวาคม = 25 % 

 

 

 



อำเภอลำปลายมาศ จังหวัดบุรีรัมย์
สามารถติดต่อสอบถามข้อมลูได้ที ่

โทร. 044-634615 
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เงินเพิ่ม - ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในกาหนด ให้เสีย

เงิน เพิ่มร้อยละ 10 ของค่าภาษี - ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย

ไม่ถูกต้อง ทาให้จานวนเงินที่จะตอ้งเสียภาษีป้ายลดน้อยลงให้เสีย 

เงินเพิ่มร้อยละ 10 ของค่าภาษีป้ายที่ประเมินเพิ่มเติม - ไม่ชาระ

ภาษีป้ายภายในเวลาที่กาหนด ให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ 2 ต่อเดือน

ของค่าภาษีป้าย 

    บทกาหนดโทษ 
1. ผู้ใดจงใจไมย่ื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย ต้องระวางโทษ

ปรับตั้งแต่ 5,000 บาท ถึง 50,000 บาท 2. ผู้ใดโดยรู้หรือจงใจ

แจ้งความเท็จ ให้ถ้อยคาเท็จ หรือพยายามหลีกเลีย่งภาษีป้ายต้อง

ระวางโทษ จาคุกไม่เกิน 1 ปี หรือปรับตั้งแต่ 5,000 บาท ถึง 

50,000 บาท หรือท้ังจาทั้งปรับ 3. ผู้ใดไมแ่จ้งรับโอนป้าย หรือไม่

แสดงรายการเสียภาษีป้ายไว้ ณ ท่ีเปิดเผยในสถานท่ีประกอบ

กิจการ ต้องระวางโทษปรบั ตั้งแต ่1,000 บาท ถึง 10,000 บาท 

 

 

 

 

 

1.ป้ายที่แสดงไว้ ณ โรงมหรสพและบริเวณโรงมหรสพ  

2.ป้ายที่แสดงไว้ที่สนิค้า หรือสิ่งห่อหุ้ม หรือบรรจุสินค้า 

3. ป้ายที่แสดงไว้ในบริเวณงานที่จัดขึ้นเป็นคร้ังคราว  

4. ป้ายที่แสดงไว้ที่คนหรือสัตว์  

5. ป้ายที่แสดงไว้ภายในอาคารหรือที่ประกอบการ ค้าหรือ

ประกอบกิจการอ่ืนหรือภายในอาคาร ซึ่งเป็นที่รโหฐาน มี

พื้นที่ปา้ยไม่เกิน 3 ตร.ม.  

6. ป้ายของราชการส่วนกลาง ราชการส่วนภูมิภาค หรือ

ราชการส่วนท้องถิ่น  

7. ป้ายขององค์การที่จัดตั้งขึ้นตามกฎหมายว่าด้วย การ

จัดตั้งองค์การของรัฐบาล  

8. ป้ายของธนาคารแห่งประเทศไทย ธนาคารออมสิน 

ธนาคารอาคารสงเคราะห์ ธนาคารเพื่อ การเกษตรและ

สหกรณ์ และบริษัทเงินทุน อุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย  

9. ป้ายของโรงเรียนเอกชน หรือสถาบนัอุดมศึกษา เอกชน 

10. ป้ายของผู้ประกอบการเกษตร ซึ่งค้าผลผลิตอัน เกิดจาก

การเกษตรของคน  

11. ป้ายของวัด หรือผู้ดาเนินกจิการเพื่อ ประโยชน์ แก่การ

ศาสนา หรือการกุศลสาธารณะโดยเฉพาะ  

12. ป้ายของสมาคมหรือมูลนิธิ  

13. ป้ายที่กาหนดให้กฎกระทรวง ได้แก่ ** ป้ายที่แสดงหรือ

ติดตั้งไว้ที่รถยนตส์่วนบุคคล ** ป้ายที่ตดิตั้งหรือแสดงไว้ที่

ล้อเลื่อน ** ปา้ยที่ติดตั้งหรือแสดงไว้ที่ยานพาหนะ 

นอกเหนือจาก 1 และ 2 พื้นที่ไม่เกิน 500 ตร.ซม. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


